



Северная Осетия



25 ДЕКАБРЯ 2019 ГОДА
СРЕДА
№ 236 (27955)

www.sevosetia.ru e-mail: gazeta@mail.ru Издаётся с августа 1917 года ЦЕНА 15 РУБ.

НА ФИНИШЕ ГОДА

Насыщенный событиями день

ВЧЕРА ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ ПОБЫВАЛ НА ОТКРЫТИИ НОВЫХ ОБЪЕКТОВ, ВРУЧИВ ПОДАРКИ ДЕТЯМ И НАГРАДЫ ЛУЧШИМ ТРУЖЕНИКАМ АРДОНСКОГО, ДИГОРСКОГО И ИРАФСКОГО РАЙОНОВ

Чествуем лучших

Образование, здравоохранение, агропромышленный комплекс, жилищно-коммунальное хозяйство, муниципальная служба... В этих и других сферах есть люди, которые своим добросовестным трудом ежедневно доказывают высокие профессионализм, стремятся внести свой вклад в социально-экономическое развитие родной республики, района, города. По сложившейся в республике традиции на финише года в каждом муниципалитете проходит чествование лучших тружеников, добившихся высоких показателей в своей профессиональной деятельности. В празднично украшенном большом зале администрации Ардонского района собрались те, чей труд был удостоен почетных званий и наград, представители органов местной власти, общественных организаций. Поздравить их с заслуженными наградами, а в их лице – всех жителей района с наступающим Новым годом приехал Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров. Обращаясь к участникам праздничного мероприятия, он сказал: «Уходящий год для Ардонского района был годом новых успехов в социально-экономическом развитии. Сдан в эксплуатацию детский сад на 120 мест в селении Мичурино, завершается реконструкция



центральной больницы, где будут созданы все условия для повышения качества предоставляемых населению медицинских услуг. В городе и сельских поселениях строятся дороги, благоустраиваются скверы, аллеи и другие места общественного пользования. Развивается сельское хозяйство, в частности, такая перспективная отрасль, как рыбоводство. Есть

и добросовестно, и провел церемонию награждения. Указом главы почетное звание «Заслуженный работник муниципальной службы Республики Северная Осетия – Алания» присвоено начальнику отдела документационного обеспечения АМС Ардонского района Ирине Пироговой. Почетного звания «Заслуженный работник образования РСО-А» удостоен педагог МБОУ дополнительного образования детей «Дом детского творчества» г. Ардона Олег Борисов. Почетными грамотами главы республики награждены временно исполняющий обязанности начальника бюджетного отдела Управления финансов АМС Ардонского района Екатерина Гаврилев, учительница начальных классов «МБОУ СОШ с. Кадгарона» Нелли Годживева, врач детского отделения ГБУ «Ардонская центральная районная больница» Гульсеном Маниева.

Глава Северной Осетии также вручил благодарственные письма воспитателю МБДОУ «Детский сад № 3» Ирине Козаевой, водителю, слесарю аварийно-диспетчерской службы филиала ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» г. Ардона Сергею Левашову, механизатору сельскохозяйственного кооператива «Урузмаг» Урузмагу Бегизову, врачу-травматологу ГБУ «Ардонская

центральная районная больница» Галине Добаевой, заведующей МБДОУ «Детский сад № 11» Валентине Зеленской.

Праздничное мероприятие завершилось небольшим концертом художественной самодеятельности.

В Хазнидоне новый мост...

Перечень объектов культуры, образования, здравоохранения и т.д., которые вводятся, реконструируются или капитально ремонтируются в Ирафском районе, довольно внушительный. Очень насыщенным на значимые события оказался для жителей Ирафского района и вторник, 24 декабря 2019 года. Глава республики Вячеслав Зелимханович Битаров приехал с приятной миссией – поучаствовать в торжествах по случаю сдачи в эксплуатацию новых социальных объектов.

Старый мост на реке Урух, построенный в 1958 году, стал практически аварийным, следовательно, небезопасным для передвижения. Всего за год строителям удалось построить новый мост длиной более 110 метров. Сооружение отвечает второй технической категории автомобильной дороги, вместо 11 поворотов, которые были на прежней дороге, здесь всего один. Очень качественно поработали и над подъездными дорогами. Сметная стоимость моста составила 560 миллионов рублей, большая часть из которых – федеральные деньги.

Вячеслав Зелимханович поздравил жителей, поблагодарил руководителей района и республиканского «Автодора», строителей. Пожелал счастливой дороги всем проезжающим по этому мосту.

Глава республики вручил руководителям подрядной организации ООО «Датспецстройсервис» почетные грамоты, большой группе рабочих – благодарственные письма.

После того как была перерезана символическая лента, по мосту прошла колонна большегрузных спецмашин подрядной организации.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОДПИСКА-2020

Уважаемые читатели «СО»!

2019 год подходит к финишу, но мы знаем, что многие из вас продолжат общение с газетой, оформив подписку на первое полугодие следующего года. Потому что это уже стало доброй семейной традицией, ведь республиканская газета – ваш надежный друг и советчик и всегда с вами на связи.

А те, кто еще не успел подписаться на очередное полугодие, могут это сделать сейчас, чтобы в предновогодней суете не забыть одно из нужных дел – оформить подписку на периодические издания и быть в курсе всех событий в жизни своей республики.

Для льготников цена подписки на «СО» – 836 руб. 16 коп., без льгот – 1105 руб. 20 коп., для организаций – 1113 руб. 24 коп. Оформить подписку можно в любом почтовом отделении связи или у своего почтальона.



В следующем номере:



12 созвездий поэта. Подводя итоги Года Коста



Театральная афиша зимних праздников

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА

Тридцать первое заседание Парламента Республики Северная Осетия – Алания шестого созыва состоится 26 декабря в 10 часов в зале заседаний Дома правительства (пл. Свободы, 1). Регистрация депутатов и приглашенных будет производиться 26 декабря с 9 часов в фойе Дома правительства. Телефоны для справок: 53-03-32, 53-33-16.

Пульс республики

♦ **ОБУЧЕНИЕ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ.** В рамках нацпроекта «Демография» по федеральной программе «Старшее поколение» в Моздокском районе новые знания и навыки получили 47 человек. В их числе – и безработные, и работающие. Предпенсионный возраст наступает за 5 лет до выхода на пенсию. Программы профподготовки направлены прежде всего на поддержку этой категории граждан.

♦ **«ИР» ОТМЕТИЛ НОВЫЙ ГОД.** Центр коррекции двигательных нарушений детей с ДЦП «Ир» поздравил своих юных воспитанников с наступающим Новым годом. На утреннике ребята встретились со сказочными персонажами, прочитали стихи и получили подарки от Деда Мороза. Кроме того, все желающие смогли прокатиться верхом на лошадях.

♦ **ЗИМНИЙ ФОРТЕПИАННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ.** Во Владикавказе стартовал фестиваль Мариинского театра «Лики современного пианозима». Программа обещает быть интересной – прозвучат посвящения большому другу Мариинского театра Родиону Щедрину, дирижер – Заурбек Гугкаев, фортепиано в сопровождении оркестра Никиты и Даниила Абросимовых, за дирижерским пультом – Николай Хондзинский. Свои сольные программы представят обладатель звания «Молодой артист фирмы Yamaha» Александр Малюков и пианист-виртуоз Кристиан Блэкшоу. Фестиваль завершится 29 декабря.

♦ **«ЕЛКИ-ПАЛКИ».** Ярмарка ремесленников с таким названием 25 декабря стартует во Владикавказе. По словам организатора Натии Гобозовой, здесь можно будет найти все – от елки до иголки. В рамках ярмарки состоятся мастер-классы по новогодней аппликации, изготовлению свечей, росписи елочного шара и т.д.

ПРЕМИЯ

И вновь «прилетел» «Булаэмæргъ»

В Культурном центре МИДа России прошло торжественное вручение международной литературной премии «Булаэмæргъ». Ежегодно жюри определяет лучших авторов, пишущих на осетинском языке, из разных уголков мира. На четвертой церемонии лауреатом первой степени стал Ахсар БЕЖАНОВ. На мероприятии присутствовал и Президент Южной Осетии Анатолий БИБИЛОВ, который рассказал о значении этой премии в эфире радио Sputnik.



«Эта премия имеет огромное значение для всех осетин, потому что в последнее время мы видели недостаток осетиноязычных писателей и поэтов. А эта премия стимулирует и поощряет людей, пишущих на осетинском языке. То, что это мероприятие прошло в столице Рос-

сии, причем при поддержке посольства Республики Южная Осетия, имеет и в хорошем смысле политическую окраску, окраску развития осетинского языка в Российской Федерации, что, безусловно, тоже очень важно», – сказал Президент РЮО.

Он поблагодарил посла Знаура Гассиева, а также руководителей компании «Стройцентр» Георгия, Виталия и Вячеслава Азнауровых за учреждение и организацию премии.

С приветственным словом на церемонии выступил председатель Союза писателей России Николай Иванов: «Россия и Осетия всегда были вместе. И на этот раз Союз писателей РФ хотел бы участвовать в номинации переводной литературы».

Приветственный адрес прислал и депутат Государственной думы России Дмитрий Саблин.

«Уважаемые организаторы, участники и лауреаты международной литературной премии «Булаэмæргъ»! – говорится в нем. – Вы выполняете священную миссию по сохранению осетинского языка.

Родной язык связывает нас с нашими славными предками и последующими поколениями, сохраняет культурный и исторический облик этноса. И эта работа важна не только для Осетии – она имеет глубокое значение для всей страны».

На мероприятии присутствовали представители Министерства иностранных дел России, главы зарубежных дипломатических миссий, осетинских диаспор, представители общественности.

Напомним, международная литературная премия «Булаэмæргъ» была учреждена в 2016 году с целью популяризации осетинского языка. Лауреатами становятся молодые писатели, которые пишут на осетинском языке и вносят вклад в развитие осетинской культуры и литературы.

Соб. инф.

ВОПРОС ДНЯ

Нужен ли родительский онлайн-контроль?

В. КАБИСОВА, швея:

– Сейчас многие говорят об онлайн-контроле за детьми, но как это осуществить на практике и какой эффект это даст? С одной стороны, не у всех есть технические возможности для этого. К тому же многие родители где-то трудятся и у них просто не будет времени отслеживать, что делается с их чадами.

Вообще-то, за ребенка отвечают детский сад, школа. Тем более что родители все равно все не смогут контролировать. Чтобы обезопасить ребенка, лучше всего правильно заниматься его воспитанием, находить время для разговора с ним «по душам», то есть завоевать доверие сына, дочери, тогда и дополнительный контроль не нужен будет.

Алина, мать двоих детей:

– Нужен, однозначно. Я отдала в частный детский сад одного из детей в надежде на уход и присмотр. В итоге, несмотря на немалую сумму денег, там не оказалось ни того, ни другого, а ребенка «воспитатели» называли «недетсадовским» из-за частых простуд. Как выяснилось позже, эти же сотрудники учреждения просто недолжным образом исполняли возложенные на них обязанности, вследствие чего я распрощалась с ними и за эти же деньги наняла няню, о чем не жалею.

Однако постоянный родительский контроль, на мой взгляд, в садах просто необходим.

Вячеслав К., родитель со стажем:

– Не представляюсь, так как не хочу,

чтобы мой настоящее мнение узнали мои дети! А оно такое: контроль – это не только благо, но и вред! Излишней опекой мы убиваем самостоятельность детей и снимаем ответственность с опекунов, которым выступают воспитатели, учителя, преподаватели, да и каждый прохожий.

Еще недавно в порядке вещей было сделать замечание незнакомому баловнику, остановить хулигана на улице, не говоря уже о воспитании в детсаду и школе. А сегодня их родители еще и в суд вас потащат!

Дети же боятся всевидящего ока, следящего за каждым их шагом, и вырастают безынициативными и безответственными.

Ирина МАРГИЕВА, г. Владикавказ:

– Я постоянно звоню своим девочкам – будь они в школе или на занятиях по танцам, потому что понимаю: в наше неспокойное время нужно всегда быть начеку. Конечно, провожу и воспитательные беседы. Слышала про приложение «онлайн-садик», отличная идея! Вот бы и в школах так было, тогда можно было бы всегда быть в курсе того, чем заняты дети.

Георгий БЕРЕЗОВ, родитель:

– Удобно и на душе спокойно, когда есть возможность в любой момент посмотреть, как там твои дети в садике. Но одобряю только в том случае, если сервис обеспечивает необходимый уровень защищенности частной информации, имеет сертификаты и разработан в соответствии с законодательством РФ.

Материал по теме – на стр. 3.



Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 25 декабря по республике ожидается облачная с прояснениями погода: в отдельных пунктах небольшие осадки, туман, гололед. В горных и предгорных районах усиление юго-западного ветра. Температура воздуха по республике 4–9, во Владикавказе – 12–14, в предгорных районах – 9–14 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

ВОСХОД 7:28
ЗАХОД 16:30
ДОЛГОТА ДНЯ 9:02

Луна в Стрельце
убывает
(4 фаза)

ЛУННЫЙ ДЕНЬ
28 6:36 29

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 62.16 ↓ -0.08
€ 68.90 ↓ -0.09

